



華夏中文學校

Huaxia Chinese School

• New Jersey • New York • Pennsylvania • Connecticut •

華夏中文學校網站: <http://www.hxcs.org/>

華夏園地

華夏中文學校刊物《華夏園地》投稿: hxyonline@yahoo.com

華夏中文學校刊物《小語世界》投稿: Huaxia_XYSJ@yahoo.com

稿件提供: 愛迪生分校

小語世界

愛在我身邊

■秦楚玉

朱自清筆下的散文《背影》, 龍應台記錄著孩子成長的一點一滴的《孩子, 你慢慢來》, 林海音回憶兒時生活的《城南舊事》..... 這一篇篇描繪著親情的文章讓我們感受到了濃濃的愛意, 讓人不禁想起那被愛的點點滴滴, 我們每天都生活在愛里。愛就在我身邊。

讓我難忘的是婆婆對我的愛。為了讓我能按時上學, 婆婆每天要早起為我做早餐, 我吃飯的時候, 婆婆會站在一旁, 笑得很慈祥。以前我就理所當然地接受這一切。在今年冬天的一天里, 流感特別厲害, 婆婆也感冒了。我到客廳時, 婆婆的飯還沒有做好。我猛的發現, 在廚房里為我做早餐的是一個略有佝僂的身軀。我站在廚房門口, 怔怔地看著婆婆。我從來沒有像現在一樣強烈地感受到婆婆在為我付出! 我甚至可以清楚地在她身上看到歲月流過的痕迹——那縷縷銀絲。我輕輕地接過婆婆遞來的早餐, “謝謝婆婆”便由衷地說了出口。“傻孩子”, 婆婆摸了摸我的頭。在那時, 我分明看到婆婆憔悴但笑得依然慈祥的臉上, 好像多了點什麼, 眼睛裡有些晶瑩的東西在閃爍。

記得在五年級時前, 婆婆有一天突然發出感嘆: “楚玉現在長大了, 超過我了。”我當時就回答說: “當然啦, 我已經長大了。”但此時, 我却深深懷疑: 我真的已經長大了嗎? 為什麼我從未發現婆婆為我付出了這麼多? 我又想起那一件件在小燈下完成的毛衣, 那一次次在夜裡為我蓋上的被子的手, 那一声声细心的叮嘱, 莫不是婆婆的付出啊! 而我却未曾感激, 只是一味接受。頓時愧疚感涌上心头。

在后来的日子里, 我学会回报这些付出。我学会做一些力所能及的家务, 我会在婆婆疲惫时悄悄地为她捶一下肩膀, 会在她辛苦了一天午后送上一杯热茶。

在那时, 我觉得自己真的长大了。

我想说: “爱, 就在我们身边。”

一个特别的中秋节

■王艺诺

今年的中秋节对我来说很特别因为今年的中秋节只跟我的生日差一天。这样一以来, 我就可以一边吃蛋糕一边吃月饼。

最有趣的事就是我和我的哥哥一起去若哥大学参加中秋庆祝晚会。我们在哪儿表演了小品, 吉他, 和唱歌。我们表演的小品是关于我们怎么过中秋节的。然后我们还给四个漂亮的姐姐唱的“故乡的云”用吉他弹伴奏。除了这些以外, 我和我的哥哥还唱了童年。

中秋节是一个传统节日。在这个节日, 大家都会吃一个叫月饼的东西。中秋的来历是从一个传说叫嫦娥奔月的故事。很久很久以前, 天上有十个太阳。一个叫后羿的人用了他的神弓一口气射下来了九个太阳。这下把太阳的父亲帝俊惹怒了。帝俊就下了一道命令说不让他和他的妻子嫦娥会天国去。于是, 后羿就去昆仑山找西王母要不死药。他把药让嫦娥藏起来。一天晚上, 后羿正好不在家。妒忌后羿的蓬蒙闯进了嫦娥的家要枪不死药。嫦娥只好一口吞下不死药。嫦娥就这样飞到月亮上了。每年中秋节大家都会看到一个女子和一颗树在月亮上。

我觉得这一天是一个很好的节日因为月饼特别好吃然后还有很多好玩的表演。我希望下一次还能有一个一样特别的中秋节。

分校消息

華夏愛迪生中文學校以新面貌迎接開學日

2017年9月10日下午, 坐落在愛迪生高中的華夏愛迪生中文學校, 以嶄新的面貌欣然地迎來全體新老師生及家長, 隆重拉開了2017-2018新學年的序幕。

精心準備

12點鐘, 新任校長吳強、副校長王旭濤、家長會會長錢昆和教務長王大進就到達工作崗位, 為開學的工作做最後的準備。之後家長會副會長曹中、新任理事、前校長劉健和前家長會會長及前理事、家長志願者和學生義工也各就各位, 一如既往地在學校重要活動中給予學校最大限度的支持。過了1點鐘, 全校新老學生陸陸續續進入校園。同學們或帶著新鮮帶著好奇, 或帶著回歸集体的喜悦和渴望。走進教室,

讓人感覺, 能來這裡學習中文是一件快樂和自豪的事情。

課程新穎

學校一貫重視中文教學和文體課程。中文課包括標準中文, 馬立平中文, 雙語(CSL), AP中文, 中文辯論。為了豐富學生們的學習內容, 滿足孩子們的興趣愛好需求, 學校還開設了舞蹈、籃球、排球、武術、繪畫、古箏、吉他、國際象棋等興趣課。這些既實用又快樂的興趣課深深地吸引了不同年齡的孩子們, 都紛紛要求報名參加興趣班。

新鮮血液

學校今年吸收了幾位年輕有活力的老師, 作為新鮮血液加入學校教職隊伍。她們憑著愛孩子、愛教育、愛中文的心走到一起。她們在教

學中善於啟蒙, 善於引導, 思維活躍, 勇於創新, 她們的加入讓學校教職員工的集體更富有活力和生機。

夕陽紅活動

十幾年來學校免費為新洲聞名的華夏夕陽紅俱樂部提供活動場地。這個老年人俱樂部以參與人數多、活動內容豐富而在新洲華人社區享有盛名。學校還免費為他們提供英語會話課和英語入籍考試課。在陪伴孫輩們學習中文的同時, 老人在俱樂部度過愉快的一天。

展望新學年

中華文明的基因, 流淌在海外華人華裔及熱愛中文人們的血液里。華夏愛迪生中文學校就是傳承這樣基因的一條小船。在過去、現在和將來, 她將帶著強烈的使命感,

載著希望載著重擔, 乘風破浪, 揚帆遠航, 在困難與挑戰中創造更大的輝煌。

學生義工秦楚玉



華夏杯網球賽愛迪生網球隊成功衛冕

一年一度的華夏杯網球賽於九月九日在New Brunswick的Bucleuch公園的網球場舉行。今年是華夏杯網球賽的第八個年頭了。

比賽依然如去年, 每隊由三個男雙, 一個女雙, 一個混雙組成。這次共有八個隊參賽, 是歷年來參賽球隊最多的一屆。八支球隊分兩組, 小組前兩名進入半決賽。在這八支隊伍中, 愛迪生隊和博根隊是兩支勁旅, 而首次參賽的史坦頓島隊此次聚集了紐約和新澤西的幾位高手, 因此奪魁呼聲甚高。去年屈居亞軍的博根隊也請來了幾位新州名將, 卯足了勁兒要“報去年的一劍之仇”。

賽前抽籤結果, 愛迪生和博根分在A組。分在B組的史坦頓島隊輕鬆拿下小組三場比賽, 進入半決賽。A組的愛迪生隊和博根隊誰能獲得小組第一, 能在半決賽中避開實力強大的史坦頓島隊成為小組賽的焦點。博根隊果然實力雄厚, 3:2險勝

了愛迪生隊。愛迪生隊的形勢驟然變得險峻。半決賽與史坦頓島隊的比賽成為一場“惡戰”, 勝者晉級, 敗者“收拾鋪蓋卷回家”。每一場比賽都異常地緊張, 絞著。經過苦戰, 愛迪生隊不負眾望, 3:2戰勝了史坦頓島隊, 進入決賽。

愛迪生隊與博根隊算是宿敵了。這次的決賽, 既是小組賽的重演, 又是去年比賽的冠亞軍賽再現, 而比賽的結果更是決定了一年誰是華夏網壇的“霸主”。比賽還未開始, 氣氛已緊張的讓人似乎“透不過氣來”。五個場地同時開打。四十分鐘下來, 兩隊2:2戰平。剩下一場女雙, 成為了全場矚目, 決定冠亞軍結果的懸念賽。愛迪生隊的許廣云(Serena Xu)和Janet Chen以5:2的雙破發優勢領先, 只差一局就贏下來了。此時也許博根隊隊員的心理壓力小了, 開始敢打敢抽, 球路越來越刁鑽, 直接得分或造成愛迪生隊隊員受迫性失誤, 將比分追成5:5, 6:6。比賽進入了白熱化的“搶7”階段。雖然愛迪生隊在搶7過程中一直保持著領先的地位, 但也只是微弱的領先, 在隨時都可能風雲突變的結果難料的搶7中, 這點領先實在是不能給人任何安慰。博根隊在比分落后的情況下依然不放棄, 愛迪生隊員在比分差距忽近忽遠時依然保持冷靜不慌, 最終以7:5險勝對手, 為愛迪生隊成功衛冕。這是一場高水平的精彩的比賽。撇開結果不談, 它彰顯了網球運動的魅力和精神, 再次讓我們知道為什麼我們如此熱愛這項運動。

本次比賽的八支球隊是: 博根隊, 奔騰隊, 橋水隊, 東布朗士隊, 愛迪生隊, 費城隊, 蒙哥馬利隊, 史坦頓島隊。除了上面提到的史坦頓島隊, 蒙哥馬利隊也是首次參加華夏杯網球賽。在此, 我們感謝八年來一直辛苦為大家組織安排比賽的任致遠和高志剛(Ronald Ren and Jeff Shang)。我們期待明年的比賽, 期待更多的優秀球員加入到華夏網球中來。

楊朝暉 愛迪生隊



華夏愛迪生中文學校第一屆秋季圖書節圓滿成功

10月15日, 華夏愛迪生中文學校迎來了第一屆秋季圖書節活動, 活動在家長和同學們的積極支持和熱情參與下取得了圓滿成功。

為了給中文學校籌款並鼓勵大家多讀好書給孩子們做榜樣, 家長會會長錢昆和夫人陳文勁精心籌辦了這次活動, 邀請全校學生和家長在15日下午把家裡閒置的中英文圖書捐獻給中文學校互相交換! 這樣大家都有機會以低廉的價格收到好

書。家長和同學們以支持學校為目的, 在活動當天為中文學校捐贈了超過800本閒置圖書。

捐贈的圖書包括兒童中英文書籍、雜誌, 大人中英文文化書籍、雜誌, 書籍林林種種包羅萬象: 黃奕的科幻小說, 郭敬明、王碩、80年代的珍貴小人書, Magic Tree House系列, Wimpy kids系列..... 無論是否捐書都可以挑選喜愛的中英文讀物低價帶回家, 每本圖書只要一元一本, 捐

贈圖書後還可獲得買一贈一的優惠券。

圖書節從下午一點開始一直進行到五點。本次活動得到了華夏愛迪生中文學校校長吳強和副校長王旭濤以及家長志願者們的大力支持。活動現場選書場景異常火爆, 大家的情緒就是對圖書節最好的回饋。

如果你家裏有閒置圖書或者想淘些舊書不妨到華夏愛迪生中文學

校的下屆圖書節看看吧!

華夏愛迪生中文學校沈文曉報道



華夏中文學校愛迪生分校秋遊及野營

華夏中文學校愛迪生分校秋遊及野營於10月7日在羅斯福公園(Roosevelt Park, Edison)舉行。

遊園包括投籃, 跳繩, 拔河, 尋寶等小朋友喜愛的活動, 加上天氣晴好, 吸引眾多學生及家長參加。跳繩比賽中, 小朋友, 家長輪番上陣, 創造了每分鐘136跳的好成績。野營

後, 小朋友最喜歡的尋寶活動開始了。草地上, 大樹後, 餐桌旁, 只要認真尋找, 總能發現寶貝。小朋友大都滿載而歸。最令人激動的项目是拔河。上陣父子兵, 學生家長老師全上陣, 全部活動在一片歡呼中結束。很多小朋友都意犹未尽。



華夏中文學校華夏智力運動會

2016華夏智力運動會於10月23日在橋水分校按期舉辦。愛迪生分校, 橋水分校, 李文斯頓分校, 普蘭斯堡分校, 櫻桃山分校, 東部分校, 南部中文學校, 大紐約分校等10只代表隊參加五子棋, 國際象棋, 中國象棋, 橋牌, 圍棋, 數獨, 升級, 跳棋等比賽。最終, 愛迪生分校勇奪4枚金牌,

3枚銀牌, 3枚銅牌, 以總成績70分獲得總冠軍。我校學生Brian Jiang和Adam Jiang在總校智力運動會上獲得並列第一, 為愛迪生分校再次奪得冠軍杯立下汗馬功勞。

南部分校以3金, 5銀, 1銅, 總成績58分獲得亞軍。東部分校以5金, 3銅, 總成績54分獲得第三名。

